

Milyen lesz a megújított apátsági templom?

A nagy világesemények mellett mostanában ez a kérdés foglalja leginkább Celldömölk és Kemencsalja társadalmát. A munkálatok már hónapok óta folytak az ősi szentélyben, ahol vévázások óta a zarándokok csereire sorolnak össze könnyes áhítattal.

Az idén a zarándokok száma szemmel láthatóan megcsappant, amióta állványok erdeje meredez a hatalmas templom ívei alatt. De azért így sincs a templom látogatók nélkül. A hétköznapokon is szinte minden percben újabb és újabb látogatók kereklik fel a kiscelli Szűsanya kegyhelyek és nagy érdeklődéssel figyelik a művészi megújított munkáknak egyre nagyobb arányú kibontakozását. Egyszer főpapok jönnek megismerlése, mások meg áttutató idegenek állnak meg kocsijukkal a gyönyörű kettős torony előtt és térnek be a templomba imádságos szemléldékre. Munkájából hazatérő hivatalnok és egyszerű munkásember egyaránt közeledésének tartja, hogy naponként saját tapasztalatból győződjen meg a munka eredményeiről. Az utemesen haladó munkát bizonyára túlradó boldogsággal szemléli a mennyei hazából a templomnak felejtethetlen emlékek piébanosa, Horváth Károly dr., aki éveken át fáradhatatlanul tervezgetett, dolgozott, agitált, emésztődött a lelkét égítő szent cél érdekében.

A restaurálás nagy munkájával a templom kegyura, a pannohalmifőpát Borsa (Schutzbach) Antal győri iparművész bírta meg. A megbízás magában foglalja a templom kifestését, a főoltárnak, Szent Imre és Szent László mellékoltárnak, továbbá a szoszéknek, keresztelő kútnak és a kórus mellvédének gondos és alapos restaurálását, az aranyozás megújítását, a templomnak eszközökkel való ellátását. Az általános megújításon kívül a templom hat mennyezeti képpel veszeri gozik.

A mennyezeti képek tárgyukat Szűs Mária életéből merítik. Az anyagi üdvözet, Szent Erzsébet meglátogatása, a Kis Jézus bemutatása a templomban, a tizenkétéves Jézus a templomban, Szűs Mária mennybevitelle és mennyben való megkoronázása kerül itt művészi ábrázolásra. Az első három-kép elkészült már. Elég csak futó pillantást vetni rájuk, egyszerre meggyő-

ződhetünk arról, hogy méltó kezébe adták a kiscelli templom restaurálását. Valami csodálatos melegség, kellemes és szinte utólrheletlen színösszhang és igazi barokk mozgalmaság jellemzi ezeket a festményeket. A kereteket szabadkézzel festett, plasztikus díszítő elemek töltik ki gazdag változatosságban. Ugyan mi teszi olyan vonzóvá Borsa Antal iparművész alkotásait? Röviden felelhetünk a kérdésre: a lélek sugárzik le ezekről a képekről. E nélkül az adottság nélkül valóki elvégezheti a munkáját százszázalékos pontossággal a mesterséges előírásai szerint, de nem alkot művészi. Mi boldog örömmel állapíthatjuk meg, hogy Borsa Antalnak nem csak művészi esztéje, hanem imádságos, mélyen hívő lelke is van!

Ugyanilyen örömmel tölt el bennünket az a tapasztalat, hogy az ősi szenthelynek minél ragyogóbb feldiszkítésre szívgyve lett a helybeli és környékbeli hívek legnagyobb többségének. Aki megismerléli a munkálatokat, megihletődött lélekkel tervezik a munkálatok kibővítését. Igen komoly és megfontolásra méltó tervek, gondolatok vetődnek fel és hangzanak el szóban, írásban társasági beszélgetésben egyaránt. Az elhangzott nyilatkozatokból joggal lehet következtetni, hogy a celldömölki társadalom is ki akarja venni a részét az áldozathozatalból. Az áldozatkésztség eddig is tisztelre méltó módon megnyilvánult az egyházközség részéről. Amilyen örömmel szemléljük az eddig elvégzett megújítási munkálatokat, annyira hívő lélekkel nézhetünk a jövő elé.

Mégis milyen újabb feladatok várnak megoldásra? A mennyezeti képek hatását jellessé tenné a mellékoltárak és az oldalkórusok mennyezeti boglárainak építéssel való kitöltése. Még pedig a mellékoltár mennyezését a magyar szentek alakjai az oldalkórusok képeivel, a szentek képei díszítéssel.

mellékoltár mezőin a kiscelli kegyhely oszdait lehetne megörökíteni. Egy-egy kép elkészítése körülbelül 150-200 pengő be kerülne. Mária nagyon komoly mozgalmat indított arra, hogy ezek a képek is minél előbb elkészüljenek.

A másik megoldásra váró feladat a templom lábaitának piaszkei vörös márvánnyal való burkolása. Ez az értékes díszítő elem megóvjá a lábazat kopását

és egyúttal alkalmas megoldást nyújt az alapfalak szigetelésére.

A jövőbe nyúló tervek között vezető helyet foglal el a osodás kegykép cellájának impozáns, művészi átépítése baldachinos oltár cellaszere kiképzésével. Betetőzné a munkálatokat a templom teli fűtésének korszerű megoldása.

Ha így lelt szemeinkkel a jövőbe tekintünk, bátran mondhatjuk, hogy szebb lesz az ősi kegyhely, mint valaha volt. Ez a gondolat felemelő érzéssel tölti el a lelkipásztorok és hívek szívét egyaránt. A mai fergeteges időkben körülöttünk mindenfelé ragyogó pompában ujulnak meg Szűs Mária kegyhelyei, amiként

ezt környékünkön a szemei, pápai és onkai búcsújáró helyek mutatják. Hűsi, kuzdelmes korokban építé az áldozat a leg-remekebb alkotásokat Isten dicsőségére és a Szűs Anya tisztelgetére.

Hiszett, hogy így lesz Celldömölkön is. A kegyúr, az egyházközség és a búcsújáró hívek áldozatkésztsége a lehető legzebb lakást készíti annak, aki maga is az Isten legzebb temploma. Akkor azután az élő szobor Asszonya a megszentelt ívek alatt iamét a hívek tiszteletét simogatja meg mennyei tekintetének bársnyos sugarával.

— d n v —

Javulás a közellátás terén

A székesfővárosban és egyik-másik vidéki városban is a közelmúltban panaszok merültek fel abban a tekintetben, hogy a lakosság kenyérral való ellátásában bizonyos nehézségek mutatkoznak. Előfordult az is, hogy a péküzletek előtt a lakosság sorbaállani kénytelen, hogy a szükséges kenyérmennyiséget megkapja.

Bizonyos hasonlóságot mutatnak ezek a jelenségek azokkal, amelyeket az idei év tavaszán — akkoriban hosszabb időn keresztül — a zseléállítás akadályai miatt tapasztalhattunk a fővárosban. Az akkori és jelenlegi helyzet között azonban rendkívül nagy különbség mutatkozik. A tavasszal valóban csak alig-alig lehetett biztosítani a lakosság számára a szükséges zselémennyiséget s a beváltatlanul maradt zseléjegyek tömege bizonyítja azt, hogy egymagában a jegyrendszer nem biztosítja azt, hogy a lakosság meg is kapja a szükséges zseléanyagot. Annakidején sikerült végül is az egész zseléforgalom szabályozásával a zselékérdést megoldani, ami praktikus értelemben belátható időn belül újból nem merült fel. A zseléhiány hónapokon át tartókéletesen más. Hiszen az új termék betakarítása megindult.

is megindult. Mivel pedig a kiépített új Hombárszervezet segítségével a kicsépelet gabona felvásárlása azonnal megindult s a malmokba kerül, mindaz a korán

mint a kenyér nyersanyaga figyelembe jöhet, már a legközelebbi időben, 8-10 nap múlva biztosan lehet számítani arra, hogy a nemtermelő területek felé is olyan tömegben irányítatik örlemény, hogy a lisztellá-

lás minden igényt ki tud elégíteni. Egyelőre azonban néhány napig a helyzet az, hogy a meglévő tartalékokkal takarékoskodni kell. Ez az oka annak, hogy a sütőipar rendelkezésre álló lisztmennyiség bizonyos mértékben kisebbített, ami azonban azért nem okozhat nehézséget, mert nyáron általában a kenyérfogyasztás kisebb a városokban. Különböző intézkedések lételek arra vonatkozólag, hogy a rendelkezésre álló lisztmennyiség általában kenyértermelésre használtassék fel. Szükségének látszik ma már a megtett lépésen kívül, hogy továbbiak is következzenek, hogy ez a cél biztosítottassék és a sütőipar munkája a leggazdaságosabban a kenyértermelés érdekében használtassék fel.

A helyzetet némileg megmagyarázza az a körülmény is, hogy a székesfővárosban az idei évben az általános viszonyok következtében többen maradtak itthon nyáron is, mint más években történni szokott, hogy a székesfővárosban és Budapesten környékén megtelepült lakosok közül is a múltban tapasztalt mértéknel többen vásárolnak kenyeret, másrészt azt, hogy a kenyér ellátása érdekében az a rendszer, amely szerint a budapesti nagy szőlőüzemek termelőinek bizonyos részét a környék-üzemeknek is meg kell adni, ma is

szüntethető. Mindez a körülmény azt mutatja, hogy a mai helyzetnek megvan a logikus magyarázata, másfelől azt is, hogy a hónap

tesen más helyzettel lehet számolnunk. Addig is azonban nagyon fontos az, hogy a főváros és általában a lisztbehozatalra szoruló városok lakossága tökéletesen értesüljön a helyzettel. A kének a táplálkozásban nem

...nek oly mértékben való felhasználása, mint talán régebben előfordult háztartásában, szorosan a kenyérvásárlásának mértékét fozelékelték, burgonya és más élelmiszerek erősen vásárlásával. A hatóságok mindent elkövetnek abban a tekintetben, hogy a legzöksegesebb mértékben a kenyérellátás biztosításra. Gondoskodás történik arról, hogy a sorbanállás és ácsorgások egyik fő oka — az, hogy a pékek kisebb mértékben engedték át a közelmult időkben viszonylagosknak kenyeret — szüntessék meg.

A hónap végén meginduló új gazdasági élet illetőleg minden előkészítést megtörtént, hogy az ország minden részében a liszt- és kenyérellátás olyan elvek szerint biztosítsanak, amely tökéletesen kielégíti a lakosság igényeit és szükségletét.

HIREK

Mária segített! Gyönyörű oltárterület kelték Debrecenből a celladómóki apátsági templomnak. A tiszta íratban ösv. W. G. né meg jegyzi, hogy a Székanya osodálatosan megsegítette közbenjárásával és ezért a hábiól küldi a kiscelli híres egy templom oltárára a „Mária segített” feliratú oltárterület.

Áthelyezett szolgabíró. A m. kir. belügyminiszter. Ajkay Béla dr. celladómóki szolgabíróat azonnali hatállyal — ideiglenesen Koloza vármegyébe helyezte át szolgálatára. Helyébe mint ideiglenesen Almásy Ferenc szolgabíró kerül Koloza vármegyéből.

Új államépítészeti hivatali főnök. A kereskedelmi miniszter Hóji Géza m. kir. műszaki tanácsost, a győzi államépítészeti hivatal főnökét ha onló minőségben a szombathelyi államépítészeti hivatalhoz helyezte át.

Kinevezett gazdasági felügyelő. A földművelésügyi miniszter Boda László okl. közgazdát, aki Szombathelyen teljesít szolgálatot, a X. fizetési osztályba ideiglenes minőségű gazdasági segédfelügyelővé nevezte ki.

Lábát törtek futhallás közben. A múlt vasárnap délután Völcseken a székelyországi labdarúgó-szövetség ellen, miközben Bak József 20 éves székelyországi játékosnak úgy meg

Celladómóki kórházba.
A fürdőszobát áldozta. Hiába dobolta ki Celladómóki nagyközség elöljárósága, hogy a téglagyári gödrökbe tilos a fürdés, úgy látzik az nem sokat használt, aminek után egy fiatal gyermek lett az áldozta. Később délelőtt Budai János 15 éves celladómóki tanuló kihajított a Martontéglagyári agyagágyárához fröndöni, de ott ment bele a vízbe, nyomban elmerült és csak a holttestét tudták megtalálni. A hatósági vizsgálat megindult, de ez már nem várható a tragikus eseményen.

Kilencféle minőségű — de egyféle típusú cipő bevezetéséről folynak a tárgyalások!

Régóta folynak már a tanácskozások az irányban, hogy miképpen lehetne az ország cipőellátását biztosítani. Ezen a téren az első lépés a műtalpbőr és a sertésbőr felhasználása volt. Ezekből az anyagokból előreláthatólag ózra már megfelelő mennyiség áll rendelkezésre. A másik elgondolás az, hogy a kilencféle minőségű és formájú cipők helyett csak egy bizonyos típuscipő készítését engedélyezik. A típuscipő bevezetését megelőző tárgyalások már megkezdődtek. Állítólag kilencféle minőségű egységes típuscipő gyártását engedélyezik és természetesen egységesítik az árakat is. Annyi bizonyos, hogy minden jel arra mutat, hogy rövidesen megjelenik a típuscipő bevezetéséről intézkedő rendelet.

Felvétel a debreceni egyetemre. A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem hit-, jog-, és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a rendes beíratkozás az 1941—42. tanév I. félévére szeptember hó 1—16 ig tart. Dékani engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16—20 ig, rectori engedéllyel szeptember 21—30 ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzett 1941 augusztus 1 és 31 közt kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségesek. A dékani hivatalok csak kellőleg felszerelt kérvényeket fogadjak el. A kik tandíjmentességért folyamodnak, kérelmüket az illetékes karhoz 1941 szeptember 1-ig nyújtják be. Úrlapok az illetékes dékani hivatalban kaphatók. Részletes tájékoztatás jelent meg a Budapesti Közlönyben, a felvilágosítást nyújt a rectori hivatal. Az egyetemen férfi és női internátusok működnek. Erre név és internátus, illetőleg a kollégium igazgatósága nyújt részletes tájékoztatást.

A honvédség dandárnak előnye mellett a Galliciában. A gyorsan mozgó magyar honvédségek dacos és nagy sikerrel járt galliai hadjáratairól a legnagyobb elismeréssel hangján írnak a külföldi lapok. Honelleni nagy feltűnést keltett harcairól rendkívül érdekes képet közöl Tolnai Világlapja legújabb száma. A legújabb szám kiemeli a tiszti hadvezető portréja és részlete.

magyar bombázó repülőgépek sikeres támadásai ellenséges katonai célpontok ellen — valamint a Magyar harci kocsik gyakorlati Magyarországon című izgalmas képiportré. Erdők dőre tartózkodnak az erők, a het leközölték és a Csendőrség Kínában című ismeretterjesztő cikket. A legjobb magyar írók novelláin kívül közel száz kép található a népszerű képalbumban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Eljegyzés. Szendrey Kató eljegyezte Bórsay János Szegedről.

A Járásai Ipartestület közgyűlése

A Celladómóki Járásai Ipartestület július hó 20-án ma délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlést az ipartestületi székház nagytermében.

Tárgysorozat: 1. Évi jelentés. 2. Zárszámadás 1940. évről. 3. Leltár 1940 december 31-én. 5. Jánosbánya és Vidéke ipartestület felállításával kapcsolatos alapezrahálmódosítás. 6. Általá-

non elnökség. 7. Költségvetés 1941. évre. 8. Hadszavatolt iparosok segélyalapjának megteremtése.

A közgyűlés határozatképes, ha azon a tagok tíz százaléka jelen van.

ANYAROZSOT
legmagasabb áron vásárol
Molnár-drogeria
CELLDÖMÖLK. — Telefon 109.

Vasuti hírek:

Áthelyezés. A szombathelyi Ületvezető Varga Ferenc és Fogrács Ferenc ó. b. fékerkeket Celladómóki Kőrmendre helyezte át.

Kinevezés. A MÁV igazgatósága Szombathelyi Endre földinket, akt. Békésbányai a-forgalomnál mint Ületgyakornok teljesít szolgálatot, tisztó nevezte ki.

Átvétel a forgalomba. A szombathelyi Ületvezető Bördál Ferenc Csirák Gyula, Karádi László, Orbán Ferenc ó. b. fékerkeket a forgalomba segédtségi segélydíjazésként átvette és szolgálatra a celladómóki állomásra osztta.

Panaszok levél. Öröndetes jelenség egy város életében, ha a lakosság főleg fixfizetett vasúttal szorult szaporodik. Celladómóki, sajnos ebbe az örömben szíri öröm is vegyül, mert az idehelyezett vasúttársaság lakásbány miatt nem tud meggyógyodni. Én is hónapok óta lakást keresek, de eredménytelenül a s néhez megelhet-ei viszonyok következtében celladómóki távol. Árszám hónapok szorában lakom. Szerintem az Ületvezetőségnek módjában állna — miután megfelelő anyagi eszközök is rendelkezés — a celladómóki MÁV lakótelepen, ahol még sok üres ház hely van, 15—20 lakóházat építtetni, így az idehelyezett, illetve celladómóki vasúttársaság lakásban jutnának.

Egy lakást kereső vasutas.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismerősök és jóbarátok, akik felejtethetetlen jó fiata, illetve testvérdi

Budai János

temetőben megjelentek, ravatalozó közörség vagy cökktől halálunk hálás köszönetét.

Ösv. Budai Jánosé és gyermekei

KERESEK BÉRBE

5—10 hold jó szántó földet Celladómóki határában augusztustól. Lessinger, Celladómóki.

EGY teljesen jókarban levő 3000 kék Borsai ruha 16—17 éves erősebb termelésű részére olcsón eladó. — TOMPOS Celladómóki, Kákozi-utca 4. szám alatt

Szabadnagráról vlezta Dr. Dóczy Kálmán-celladómóki kir. közjegyző szabadságról visszatért és hivatalom működését megkezdte. — nyári időszakban reggel 6-tól 9-ig délután 2-ig tart hivatalos órák.

Az egységes mezőgazdasági árendrendszer

A mezőgazdasági termények és termékek árának általánosan rendelkezésre hatalmas árkormánybiztsági rendelet jelent meg, amely egységbe foglalva az árakat, megteremti az állandó árviszonyokat.

A rendelet kielégíti a mezőgazdaság jogos igényeit — de figyelemmel van a fogyasztók érdekeire is. Az új árak a legutóbb élelbeléptetett gabonaárakhoz igazodnak s azokkal együtt az egész gazdasági évtartalmarra érvényesek. E rendezés már figyelemmel volt a forgalombahozatal szempontjaira is, méltányos haszonkulcsot állapítva meg.

A 116 szakaszból álló rendelet az ország területét négy, illetve öt csoportra osztja azért, hogy az ármegállapításnál figyelembe lehessen venni a vidékenként változó termelési és szállítási viszonyokat. Az ötödik csoport a főváros, valamint a budapestkörnyéki városokat

Az új árak már életbe léptek szabályozták úgy a sertés, mint a borjú, marha és birka hús árakat. Megállapított nyert a hentesárak legnagyobb fogyasztói ára is és rendezték a tej, vaj és sajtárak árát. Gondoskodik a rendelet a növényi termékek egész sorának árszabályozásáról is s az erre vonatkozó pontos adatok a hivatalos lap július hó 17-iki számában jelent meg.

